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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) tvoří
specializovaný systém světové normalizace. Národní orgány, které jsou členy ISO nebo IEC, se podílejí
na vývoji mezinárodních norem prostřednictvím technických komisí, zřízených dotyčnou organizací
a zabývajících se určitou oblastí technické činnosti. Technické komise ISO a IEC spolupracují
v oblastech společných zájmů. Práce se zúčastňují i další mezinárodní organizace, vládní i nevládní,
s nimiž ISO a IEC navázaly pracovní styk. V oblasti informační technologie zřídily ISO a IEC společnou
technickou komisi ISO/IEC JTC1.

Návrhy mezinárodních norem jsou vypracovávány v souladu s pravidly danými směrnicemi ISO/IEC,
část 2.

Hlavním úkolem společné technické komise je vypracování mezinárodních norem. Návrhy
mezinárodních norem přijaté společnou technickou komisí jsou rozesílány národním členům
k hlasování. Vydání mezinárodní normy vyžaduje souhlas alespoň 75 % hlasujících národních orgánů.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO a IEC nelze činit odpovědnými za identifikování jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

ISO/IEC 19794-11 vypracovala společná technická komise ISO/IEC JTC 1 Informační technologie,
subkomise SC 37 Biometrika.

ISO/IEC 19794 se skládá z následujících částí se společným názvem Informační technologie – Formáty
výměny biometrických dat:

Část 1: Struktura●

Část 2: Data markantů prstu●

Část 3: Spektrální data vzoru prstu●

Část 4: Data obrazu prstu●

Část 5: Data obrazu tváře●

Část 6: Data obrazu duhovky●

Část 7: Data časové řady podpisu/značky●

Část 8: Kosterní data vzoru prstu●

Část 9: Data vaskulárního obrazu●

Část 10: Data geometrického obrysu ruky●

Část 11: Zpracovaná dynamická data podpisu/značky●

Část 13: Hlasová data●

Část 14: Data DNA●

 
Úvod

Existuje několik komerčních implementací verifikace podpisu/značky založených na analýze
dynamických vlastností podpisu. Tato část ISO/IEC 19794 specifikuje formát výměny používající
dynamické vlastnosti podpisu/značky, které mohou být použity pro verifikaci podpisu/značky. Tento
formát dat umožňuje interoperabilitu bez kompromitace jakýchkoliv práv vývojářů k duševnímu
vlastnictví.

Aby byla zajištěna interoperabilita, je identifikována skupina vlastností, mandatorních pro všechny
vyhovující implementace, navíc formát záznamu biometrické výměny rovněž podporuje proprietární
data. Použití proprietárních dat je upraveno podobným způsobem jako v ISO/IEC 19794-7, zajišťujícím
dosažení porovnatelné výkonnosti mezi mandatorními a proprietárními vlastnostmi.



Zaznamenané vlastnosti reprezentují podstatné dynamické události během procesu podpisu a tak
představují inteligentní kompresi formátu ISO/IEC 19794-7. Z nich mohou být vypočteny nebo
odhadnuty další vlastnosti. Kromě toho může být formát 19794-7 použitím podstatných událostí
extrapolován, a tudíž mohou být vypočteny nebo odhadnuty další data vlastností podpisu/značky.

Formát výměny biometrických dat představuje posloupnost reprezentací podpisu/značky, uvedený
celkovým záhlavím společným pro všechny reprezentace. Každá reprezentace podpisu/značky je
zaznamenána jako záhlaví reprezentace následované posloupností dat dynamických událostí pro
každou dynamickou událost
podpisu/značky.

Kromě dat dynamické události zaznamenané pro každou dynamickou událost podpisu/značky jsou
zaznamenána dodatečná data, představující celkové vlastnosti reprezentace podpisu/značky. Je třeba
poznamenat, že všechna zaznamenaná data reprezentace podpisu/značky jsou zaznamenána
předtím, než je provedena jakákoliv transformace (například rotace nebo borcení časové osy).
Zaznamenaná data jsou buď nezpracovaná data nebo data odvozená z nezpracovaných dat.

Tato část ISO/IEC 19794 nespecifikuje analýzu, která má být provedena konkrétními porovnávacími
algoritmy. Vlastnosti podpisu/značky zaznamenané ve formátu dat mohou být použity pro analýzu
mnoha různými porovnávacími algoritmy.

Popsaný formát je založen na vlastnostech (členění dle dynamických událostí) místo na okamžicích
vzorkování, jak je popsáno v ISO/IEC 19794-7.

Formát definovaný v této části ISO/IEC 19794 má číslo verze 1.0.

Příloha A je normativní a jejím účelem je specifikovat prvky metodologie testování shody, prohlášení
o testování a postupy testování použitelné pro tuto část ISO/IEC 19794.

Příloha B je informativní a formálně specifikuje formát záznamu biometrické výměny použitím
způsobu zápisu ASN.1 (viz ISO/IEC 8824) a pravidel zhuštěného kódování ASN.1 (viz ISO/IEC 8825-2),
a umožňuje tak použití ASN.1 nástrojů k usnadnění implementace.

Příloha C je informativní. Poskytuje návod týkající se vhodnosti podpisu/značky pro účely bezpečného
porovnání s použitím vlastností zaznamenaných ve formátu záznamu biometrické výměny
definovaného v této části ISO/IEC 19794. Příloha C identifikuje tři indikátory vhodnosti
podpisu/značky: množství dat, složitost podpisu/značky a ucelenost podpisu/značky. Příloha
C navrhuje měření, která mohou být provedena při získávání těchto indikátorů, ale nekvantifikuje
vhodná měření ani neposkytuje jakékoliv struktury pro záznam indikátorů.

1 Předmět normy

Tato část ISO/IEC 19794 specifikuje pro účely biometrického porovnání formát výměny dat pro
zpracovaná behaviorální data podpisu/značky extrahovaná z časových řad, získaných použitím
zařízení jako jsou digitalizační tablety, výpočetní zařízení využívající pera nebo zdokonalené systémy
využívající pera.

Formát výměny dat je obecný v tom, že může být uplatněn a použit v široké řadě oblasti aplikací,
které zahrnují ručně psané značky nebo podpisy. Tato část ISO/IEC 19794 se nezabývá požadavky
nebo vlastnostmi specifickými pro aplikaci.

Tato část ISO/IEC 19794 obsahuje definice příslušných termínů, popis dat, která jsou extrahována,
a datový formát pro uchování dat, společně s doporučením, zda je sada podpisu/značky uživatele



vhodná pro účely identifikace s použitím této části ISO/IEC 19794.

Je žádoucí, aby uložená a přenášená biometrická data obsahovala vyznačení času a aby pro ochranu
jejich autentičnosti, integrity a důvěrnosti byly použity kryptografické techniky; taková opatření jsou
však mimo rozsah této části ISO/IEC 19794.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


